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Questao 1

Valor: 20 pontos.

Questao anulada
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Gabarito Oficial Preliminar: MATEMATICA

Questao 2

A) Valor: 10 pontos.

Sabendo que o numero total de jogadores é 1 +5 + k + 3 =9 + k e que a média das
idades dos jogadores é 22, obtemos,

(1-19+5-21+k-23+3-24)/(9+k) = 22
196 + 23k =198 + 22k
k=2
Logo, o numero total de jogadores é
9+2=11.

Entdo, o numero de formas distintas de se estruturar comissdes de dois jogadores é
dada pela combinacdo de 11 elementos tomados 2 a 2, ou seja,

Cir2 = 111/[21(11-2)1] = (11-10)/2 = 55.

B) Valor: 10 pontos.

No item (a), vimos que o numero de formas distintas de se estruturar comissdes de
dois jogadores é 55. A probabilidade da média de idade dos dois jogadores da
comissdo ser superior a 22 anos, denotada por P, é dada pelo quociente:

P = (quantidade possiveis de pares de jogadores com média de idade superior a 22
anos) / 55.

Listemos as escolhas possiveis para os pares de jogadores:

Pares de idades possiveis com média Quantidade de pares possiveis
superior a 22 anos

21e24 5.3=15
23e24 2-3=6

23 e23 1

24 €24 Cs2=31/[21(3-2)1] = (3-2)2=3

Assim, existem 15 + 6 + 1 + 3 = 25 possiveis pares de jogadores com média de idade
superior a 22 anos. Portanto,

P =25/55=5/11.
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Gabarito Oficial Preliminar: MATEMATICA

Questao 3

A) Valor: 10 pontos.

Considere x, y e zcomo na figura:

30

30

sen(30°):ﬁz>lzﬂ:>x=8cm
X 2 X

Note que x = 8 deve ser o maior lado do retangulo R1, pois:

cos( 30°):§:>§:§:>z=4\/§<8
z z

Comoy<zez<8, entdoyé menordo quex=8.

Pela semelhancga entre os retangulos R1 e Ry, obtemos:

X y 8 y 16
—=—=—=—=Yy=—0M,
15 10 15 10 3

. . ~ . ~ 1&
Assim, as dimensdes da figura recortada sdo: 8cm e 5 cm.

B) Valor: 10 pontos.
Temos que:

8.16 128
Areade Ry A =Xy = T = ?sz

Area de Ry: A, = 15.10 = 150 cm?
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Logo, o percentual de aumento é:

15012

A 3 322 omou
A 128 128
3




SERVICO PUBLICO FEDERAL

PRO-REITORIA DE GRADUAGAO - PROGRAD
DIRETORIA DE PROCESSOS SELETIVOS - DIRPS
PROCESSO SELETIVO 2016-2

MINISTERIO DA EDUCACAO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE UBERLANDIA }

Gabarito Oficial Preliminar: MATEMATICA

Questao 4

A) Valor: 8 pontos.

Como C[?,Ewﬁ] e D(xp,¥p) sdo pontos do circulo A de centro P(0,6), tais que CD é
um didmetro do circulo, entdo P é ponto médio do segmento CD. Logo,
:I::D‘l'l;'

— = 6,0U seja, xp = 3,

+343 . =
2" =0, ouseja, vy = —34/3.

Portanto, as coordenadas cartesianas do ponto que representa a torre D sdo x; =3 e
v, = —3/3.

B(3.3V3) C(9.3v3)

5 1 /
60°

60°

-+

60°

6

% A(0,0)

60"

% D(3,-3v3)

B) Valor:12 pontos.

Observando que a medida do raio do circulo A é 6, temos que os segmentos PA, PB, PC
e PD tem todos comprimentos iguais a 6. Além disso, considerando
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dag = distancia do ponto A ao ponto B,
dsc = distancia do ponto B ao ponto Ce
dap = distancia do ponto A ao ponto D,

temos

[
dAB=H|'(3 —0)2+(3V3-0)2 =5,

|
dBC=1‘||[9 — 3:]2 + [:3\-"'5_ 3\-"5]2 =6 e,

dao =ﬂq.'|(n —3)2+(0+3vV3)2=6.
Assim, os triangulos APD, ABP e BCP sdo equildteros de lado 6 e, portanto, possuem
todos os angulos internos iguais a 602. Logo, os angulos procurados sdo

DAB = DAP + PAB = 60° + 60° = 120°,

ABC = ABP+ PBC = 60° + 60° = 120°,

BECD = 60°,

CDA = 60°.



